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Calculs simples d'intégrales a l'aide de primitives
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Une primitive sur 0+ de f: x—lnx est Fix =xlnx-x.

Calculs simples utilisant les propriétés de lI'intégrale
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Soit la fonction f définie dans R—-{-1+1} par f(x) T
x?—

E4 " )
et I'intégrale | f(x)dc ol aet b sont des réels

A F est dérivable sur les intervalles ]—oo,—1[, ]—L+1 et ]+1;+co[ .

Pour tout x de R-{-1L+1}, f(x}:—l[ﬁ_z%},
- 2l ix*=1)
done f:—%{;—} ol »:x—x°-1.

C f admet des primitives sur [(;2].
I-= Ef(x) dx existe et une primitive de £ sur [23] est F
1 1
telle que Fix)= S T
4

I=—.
E 48

Dans le plan rapporté a un repére orthonormal la courbe (C)

représente la fonction f définie sur R par Flx)=—x+ea =t

On note A(A ) l'aire de la
partie du plan limitée par (C),
l'axe des abscisses et les

E5 droites d'équation x=0 et
x=2
On note AfA.) lare de
I'ensemble des points M(x, y)
du plan tels que 1<x <2 et

—x 2y = fix)

A ﬂ(ﬁg:j; Fix) dx unités daire (u.a).

5i, pour tout réel @, on note I{a)= _[lmf(x) dx, alorsona:

B cxg
I(a)=— 5 - el e
C 4(A)=-I0-I(2) ua.
2
A(ﬂg:jl —e 1 & ua
J—L(ﬂljl:e—Hl ua et J—L(ﬂgjzl—l u.a.
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Soit f definie sur 10+ par _,#”(;:::):lmixﬂﬂjI et I'intégrale
Xx

E6
I(a)= | f(x)dx, ol « est un réel strictement positif
A Pour x>0, ! = 1 __1;
xix+1) x+1 x
Une primitive de g:x > sur ]0,+c est done la fonction G
B x(x+1)
telle que Gix)=In iy
x+1
A l'aide d’'une intégration par parties et des résultats précédents
C
ontrouve : I@) = 2ln2 - 20T e
i a+1
D I}11_11;*}:' I(aj=21n2—11 1
E Inil+e) =n[a(l+=-)] =lna +1n(l+=). On en déduit ﬂlim Tia) =40 .
[/ S [/ 3 e
Soit les intégrales I= i:e’c cos*x de, J= inﬁex sin® x dx
E7 ' '

et K= I‘Drrexcc::uSEx e

A l'aide de deux intégrations par parties successives on obtient :

A - L
K:Q—E puis k=2 1,
4 4 5
B I+7=¢".
- . 9 1+ coszx
En utilisant la relation cos x=——"— on trouve que
¢ 1 e 1 3
I=—{"e"dx + —K soit I=2("-1).
20 2 5
b
D I:EE 5+3‘

|:-::-s2 x —sin2 x=cos2x done I-T=E.
E  On retrouve ainsi la valeur de ¥ obtenue au A.

ot
E8 Soit la fonction F définie sur 1=]0, 4] par Fix)= le ¢ &
1 ¢



A Festlaprimitivede fsurItelleque F(l)=2.
B Fest décroissante sur I.

ax ax I_
C Pourtfout x del, lnx=| 1 4 done Fx)-lnx = e -1
o I o

dt

Pour x >0, le signe de F(x)-Inx est résumé ci-dessous :

x |u 1 o0

D

Fix)—inx ‘ + 0 +
Le tableau des variations de F est le suivant :
x 0 o

Fix) n

E +oo
F(x) /

—0

Soit £ la fonction définie sur R par fFixi=¢ *ln(l+e™)
Pour tout réel strictement positif « on pose:
ar re 1

v dv ot Kio)=| e

X
+e &

E9

o) = | Flx)de, Te)= ;-

A I{z) est un réel positif.

B To)—o + In it
C K(a}:iﬂa(l—iajdx,
: 1+e
D Pour tout réel x, fix)+f'(x)= exx\
1+e

De la relation précédente on déduit par intégration :
E  Iie)=K(g) - fe) +1n 2.



Soit (C) la portion de courbe représentant sur [0,1] la fonction
fdefinie par fFix)=({1-x)&", et soit (A) le domaine plan
limité par (C) et les axes de coordonnées.

On veut determiner le volume ¥ du solide engendré par la
rotation de (&) autour de (Tx).
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0| révolution

1
B  En unités de volume, E: _[D (1- x)zezxdx.
T

1
C Sion pose J:_I'D(l—x]ezxdx alors E:—l+I.

T 4
3
D T- e +3 .
4
2_
V= le” —5) unités de velume.

L’ intersection du selide et du plan d'abscisse x, perpendiculaire a
l'axe de révolution, est un disque de rayon AH =(1-x)e™.



